

# 用严谨督导铸就文明丰碑

## 文明创建奉献者 说

### 奉献者小档案

朱国杰，现任中共周口市委网信办副主任，多次参与全国文明城市创建工作，曾任周口市创文办网报资料组组长、第三督导组组长，用严谨和担当为城市文明添砖加瓦。

“‘创文’不是走过场，每一个细节都得较真。”这是我常跟组员们念叨的话。“创文”工作容不得半点“虚功”，从网报资料的字斟句酌到实地点位的逐项过关，我要求自己做个精细的把关人，把每项工作都做扎实、做到位。

自2020年参与整理网报资料工作以来，我坚持对标对表，带领网报资料组10多名业务骨干，对照《全国文明城市测评体系》逐章逐条反复学习、逐字逐句分解核对。我们建立了高效运转的工作模式，加强工作人员业务培训，让每位同志熟练掌握工作标准；按季度印发台账，明确专人负责，确保事事有落实、件件有人管；坚持周例会制度，集中研判工作进展、存在问题，保障网报资料各项工作有序开展。

有一次审核材料时，我发现一组数据前后逻辑有矛盾，当即拨通有关单位责任人的电话，对他们说：“数据得真实，容不得半点含糊。”直到对方重新核实上报，我才松了一口气。

网报资料上报的攻坚阶段，办公室的灯常常亮到深夜。我和组员们经常加班加点整理资料、汇总问题，常常一忙就过了饭点，泡碗面边吃边核对任务台账是常事，但没人抱怨——大家心里都清楚，这时候多往前推一推、赶一赶，可能就会多得0.1分，和全国其他城市竞争起来就多一分底气。

在担任第三督导组组长期间，我带着组员们把办公室“搬”到了点位现场。督导不是找茬，是共同解决问题。我带领的第三督导组主要负责市城乡一体示范区、临港开发区主次干道、背街小巷、农贸市场、夜市等19类116个点位的日常督查工作。

面对社区环境脏乱差、主次干道交通秩序混乱、农贸市场管理混乱这些“硬骨头”，我常跟组员说：“我们不光要指出‘病灶’，更要开出‘药方’。”我把存在的问题、整改的标准、改进的方法和整改的时限同一线工作人员讲清楚，抓好问题整改“回头看”，确保问题动态清零。

暗访督查最能见真章。我常常带领督导组队员，采取“四不两直”方式到实地点位看问题、察实情，聚焦重点领域和关键环节，坚持目标导向、问题导向、结果导向，坚持“谁主管谁负责”的原则，严格落实“发现问题—交办整改—跟进销号”的闭环管理措施，确保问题发现到位、整改标准提醒到位、整改时限要求到位、整改措施落实到位，帮助各区各部门进一步树立“高标准”理念，有力促进了城市治理效能的提升，真正让创建成果惠及于民。

如今，走在周口街头，看着整洁的人行道、有序的车流、小区里崭新的健身器材，我总忍不住放慢脚步，仔细欣赏“创文”带来的巨变。“创文”从来不是单打独斗，每个人都在为创建文明城市添砖加瓦，即使苦一点、累一点，也是值得的。

我不过是千万周口人中的一员，只希望用每一份严谨、每一次付出，让文明的种子在周口这座城市扎得更深、长得更旺。

(记者 杜营营 整理)



朱国杰(左一)带领督导组成员到社区开展督导工作。记者 杜营营 摄

## 在阅读中丰盈人生

□记者 刘华志 文/图

暑假是高考生难得的自由时光，也是拓展视野的黄金时期。高考结束后，暂时卸下学业重担的高考生，带着对知识的渴求和对闲暇时光的珍视，开启一场酣畅淋漓的阅读之旅。

7月22日，在市新华书店古典文学区，几位高考生正认真地阅读《三国演义》《水浒传》等文学作品。“我就想通读一遍四大名著，但总是没有时间。这个暑假，我准备购买一些文学经典作品，沉下心来细细品读。我觉得网上阅读不如看纸质书籍，捧着书本才能真正享受阅读的乐趣。”高考生康宇昊说。

高考生家长张峰说：“以前总想让孩子多看点书，但没有时间，现在终于有大把时间阅读了。茶余饭后，孩子还会跟我分析、讨论经典故事情节。”

高考生李沐洋正在认真翻看《红星照耀中国》。她的妈妈告诉记者：“孩子从小就爱听革命故事，现在主动阅读红色经典，我们特别支持，这比整天抱着手机强多了。”

据市新华书店工作人员介绍，近期古典文学类书籍销量不错，《红岩》《林海雪原》等红色书籍也是“抢手货”。“不少高考生主动要求买这类书，就是想在假期补补‘精神养分’，这种主动求知的劲头很可贵。”该工作人员说。

7月23日9时30分，市图书馆里座无虚席。高考生高靖航正认真翻看周口籍作家的文学作品，说起孙方友、墨白这些周口籍文学大家，他了解颇多。高靖航告诉记者，他十分喜爱文学，尤其对周口籍作家的作品情有独钟。他想趁着假期多读读周口人文历史方面的书籍，等到了大学，他要多宣传家乡，让更多人了解周口的灿烂文化。

一位正在办理借阅卡的高考生家长告诉记者：“孩子以前总说没时间阅读，现在捧着《周口文学史》读得入了迷，还说要带我们重游太昊陵。”

“阅读是一种享受，最能滋养人的心灵。”高中语文教师张海云坦言，学生主动阅读经典文学作品，能够提升他们的文化修养。这些书籍不仅能拓宽视野，更能帮助他们了解历史、感悟人生，是书香社会建设最生动的注脚。



学生静享阅读时光

